	2. ALGÈBRE – ANALYSE
	2.1 Suites numériques 
	


	Nom : 
	Date : 

	Capacités
	Connaissances

	· Appliquer les formules donnant le terme de rang n en fonction du premier terme et de la raison de la suite.
	· Expression du terme de rang n d’une suite arithmétique.




I] Activité
Malika est cliente chez un opérateur téléphonique. Elle a reçu 50 points de fidélité en cadeau de bienvenue, puis chaque mois, avec son abonnement, elle gagne le même nombre de points supplémentaires. Voici le récapitulatif des points de fidélité obtenus les six premiers mois de son abonnement.

	Mois
	1er mois
	2e mois
	3e mois
	4e mois
	5e mois
	6e mois

	Nombre total de ponts de fidélité acquis
	80
	110
	140
	170
	200
	230




1. Combien de points supplémentaires Malika gagne-t-elle chaque mois ?
……………………………………………………………………………………………………………….
2. On désigne par Un le nombre total de points acquis après n mois. Le premier terme de la suite est U0 = 50. La suite numérique (Un) est une suite arithmétique. Quelle est sa raison r ?
	……………………………………………………………………………………………………………….
3. [image: \\0570283y-data\profs$\fdebonnet1\Mes documents\My Pictures\2014-11-03\001.jpg]Compléter les pointillés :




4. Utiliser la formule établie à la question précédente pour calculer le nombre de points que Malika pourra acquérir si son abonnement dure 24 mois (soit U24).
	……………………………………………………………………………………………………………….
	……………………………………………………………………………………………………………….
5. Ce nombre de points sera-t-il suffisant pour que Malika reçoive gratuitement le téléphone portable offert pour 1000 points de fidélité ?
	……………………………………………………………………………………………………………….
6. Si son abonnement lui rapportait 40 points de fidélité par mois, pourrait elle recevoir ce téléphone, toujours pour un abonnement de 24 mois ? 
	……………………………………………………………………………………………………………….
	……………………………………………………………………………………………………………….

II] A retenir
· Une suite arithmétique est une suite de nombres où chaque terme (à partir du deuxième)est obtenu en ajoutant au précédent un même nombre, appelé raison(notée r).
Un+1 = Un + r
· Dans une suite arithmétique, de raison r, le terme Un est obtenu à partir du premier terme, par la relation :

Un = U0 + n.rsi le premier terme est noté U0	Un = U1 + (n -1).rsi le premier terme est noté U1
[image: ]

III] Applications :
1. Une suite arithmétique (Un) a pour premier terme U0 = 2 et pour raison -0,1. Calculer U100.
Méthode :
· Identifier les éléments connus : …………………………………………………………………
· Identifier l’élément inconnu : …………………………………………………………………
· Choisir la formule qui convient : 	Un = U0 + n.rouUn = U1 + (n -1).r
· Remplacer dans la formule choisie les éléments connus par leur valeur, puis calculer l’élément inconnu.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. Une suite arithmétique (Un) a pour premier terme U0 = 2,1 et pour raison -3,2. Calculer U12.
3. Une suite arithmétique (Un) a pour premier terme U1= -150 et pour raison 2,6. Calculer U20.


EXERCICES
1. Soit une suite arithmétique (Un) de premier terme U1 = 1 et de raison r = 3.
1. Écrivez les quatre premiers termes de la suite.
2. Calculez le terme de rang 100.

2. 	Pierre souhaite acheter un caméscope d'une valeur de 1 200 €.
Fin janvier il ne dispose que de 870 €, mais en faisant des économies cette somme évolue régulièrement à la fin de chaque mois selon le tableau ci-dessous.

	Mois
	Janvier
	Février
	Mars
	Avril
	Mai
	………

	Somme disponible
	…
	940
	1010
	1080
	…
	…

	Un
	U1
	U2
	U3
	U4
	U5
	…

	n(rang)
	1
	2
	3
	4
	5
	…



On note U1 la somme disponible fin janvier.
1. 
a) Reportez la valeur de U1 dans le tableau ci-dessus.
b) CalculezU2 – U1; U3 – U2; et U4‑ U3. 
c) Que remarquez-vous ?
d) La remarque précédente étant supposée vraie pour tous les mois de l'année, calculez la valeur de U5 et reportez-la dans le tableau.
2. Montrez que la suite des sommes disponibles est arithmétique.
Précisez son premier terme et sa raison (notée r).
3. 
a) Calculez la valeur du terme de rang 6. 
b) Retrouvez ce résultat en utilisant la relation: Un = U1 + (n ‑ 1) r.
c) Cette somme est-elle suffisante pour acheter le caméscope ?
4. À partir de sa prise de décision (fin janvier), combien de mois Pierre devra-t-il attendre pour pouvoir réaliser son achat ?

3. 
[image: ]
	2. ALGÈBRE – ANALYSE
	2.1 Suites numériques 
	

	Nom : 
	Date : 

	Capacités
	Connaissances

	· Appliquer les formules donnant le terme de rang n en fonction du premier terme et de la raison de la suite.
	· Expression du terme de rang n d’une suite géométrique.




I] Activité
[bookmark: _GoBack]Quand ferontils la fête ?

Quatre anciens élèves d’un lycée professionnel veulent retrouver leurs anciens camarades et décident de créer une association d’anciens élèves. Pour cela, ils partent du principe suivant «  tous les ans, chaque adhérent doit recruter un ancien élève. » Ainsi, chaque année le nombre d’adhérents doublera.

1. Si les adhérents suivent ce principe, déterminer le nombre d’adhérents la deuxième et la troisième année.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………
On définit la suite (Vn) dont le premier terme V1est 4 et Vnle nombre d’adhérents la nième année.

2. La suite (Vn) est géométrique. Donner la raison q et les valeurs de V2 et  V3.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………
3. Observer, puis entourer l’expression de Vnqui semble correct.

[image: ]

4. L’association projette d’organiser un gala lorsque le seuil de 200 adhérents sera atteint. Pourra-t-elle organiser ce gala la sixième année ? 
Vérifier la réponse en calculant  V6 à l’aide de la formule choisit précédemment.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………


II] A retenir
· Une suite géométriqueest une suite de nombres où chaque terme (à partir du deuxième) est obtenu en multipliantle précédent un même nombre, appelé raison(notéeq).
Un+1 = Un×q
· Dans une suite géométrique, de raison q, le terme Un est obtenu à partir du premier terme, par la relation :

Un = U0×qnsi le premier terme est noté U0ouUn = U1×qn -1si le premier terme est noté U1
[image: ]

III] Applications :
1. Une suite géométrique(Un) a pour premier terme U0 = -15,2 et pour raison 1,7. Calculer U11.
Méthode :
· Identifier les éléments connus : …………………………………………………………………
· Identifier l’élément inconnu : …………………………………………………………………
· Choisir la formule qui convient : 	Un = U0 × qnouUn = U1 × qn -1
· Remplacer dans la formule choisie les éléments connus par leur valeur, puis calculer l’élément inconnu.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2. Une suite arithmétique (Un) a pour premier terme U1= 1200 et pour raison 0,2. Calculer U6.





Exercices et Problèmes suites numériques
[image: ][image: ]




[image: ]








[image: ]
[image: ][image: ]






[image: ][image: ][image: ][image: ]
image3.jpeg
Pour une suite arithmétique, la formule donnant le terme de rang n, en fonction du premier terme u,
et de laraison rest:u, =ugy+nr.

€I Appliquer des formules

Avec l'achat d'un logiciel, un commercial propose un contrat d'assistance de
deux ans comprenant une installation & domicile et un conseiller joignable par
téléphone pour 20 € le premier mois, puis le deuxiéme mois 0,60 € de moins
par rapport au mois précédent, et ainsi de suite. On note u, la mensualité au
n-iéme mois pour ce contrat.

1. Déterminer u,, u, et us.

3. Parmi les trois propositions suivantes, entourer celle donnant l'expression de u,, en fonction de n.
u,=uq+(n-"r u,=u,+nr u,=u,+(n+1r
4. Utiliser la formule choisie pour déterminer le montant de la derniére mensualité, soit u,,.

5. Combien colte au total ce contrat d'assistance ? On pourra utiliser la formule donnant la somme des n
"(”1 + un)

premiers termes d’une suite arithmétique : S, =
2

’Comment appliquer, pour une suite arithmétique, les formules
donnant u,, en fonction du premier terme et de la raison de la suite ?

Une suite arithmétique (u,) a pour premier terme u, = 2 et pour raison - 0,1. Calculer u .
Identifier les éléments connus :

L
a
®
3
(=73
=
)
]
o
g
2
=
”
§'
o
=1
5
=

Choisir la formule qui convient : Ou,=uy+nr Ou,=u;+(n="r

Remplacer dans la formule choisie les éléments connus par leur valeur, puis calculer ['élément inconnu.

Exercices

[N Une suite arithmétique (u,) a pour premier terme u, = 2,1 et pour raison — 3,2. Calculer u..
[F3 Une suite arithmétique (v,,) a pour premier terme v, =— 150 et pour raison 2,6. Calculer v,
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. n-1
V=V Xq

A, n
Vv, =V Xq :

= n+
V,=ViXq
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3. SUITES NUMERIQUES

Suites arithmétiques

* Une suite arithmétique est une suite de nombres ol chaque terme, a partir du deuxiéme, est obtenu
en ajoutant au précédent un méme nombre, appelé raison.

Uy =U,+r (r est la raison de la suite arithmétique)
* Dans une suite arithmétique, de raison r, le terme u,, est obtenu & partir du premier terme, par la
relation : u,=uqy+nr lorsque le premier terme est noté u,

u,=u;+(n—"Tr lorsque le premier terme est noté u,

‘@v@@ M8 @

uy u, us Su FH u, us uy .y

Uy=Ug+T|Uy=Ug+2r|ug=ug+3r|.u,=uqg+nr Up=Uq+r|Ug=Uqg+2r|Uy=uq+3r| . u,=uy+(n-")r

a. Soit la suite arithmétique (u,), de premier terme u, = 3,6 et de raison r = - 8,8.
On choisit u, = u, + nr. Donc, par exemple, ug = 3,6 + 9 X (- 8,8) soit ug =~ 75,6.
b. Soit la suite arithmétique (u,), de premier terme u, = — 2 et de raison r= 4.

On choisit u, = u, + (n— 1)r. Donc, par exemple, Uy, =—2 + (100 — 1) X 4 soit u,, = 394.

€XD suites géométriques

© Une suite géométrique est une suite de nombres oli chaque terme, & partir du deuxiéme, est obtenu
en multipliant le précédent par un méme nombre, appelé raison.

U, 1=U,%xq (g est la raison de la suite géométrique)
* Dans une suite géométrique, de raison g, le terme u,, est obtenu a partir du premier terme, par la
relation : u,=uyxq" lorsque le premier terme est noté u,
u=u;xq"=1 lorsque le premier terme est noté u,
K9 8 K
xq xq xq X q
SN S S
|u0 u, u, us Uy |u1 u, us uy sl
Uy =ugXq|uy=ugxq?|uz=ugxq®| . u,=uyxq" Uy=uyXqlug=ugxq?|ug=u;xq3| ., =u;xq""

a. Soit la suite géométrique (u,,), de premier terme u,=~ 15,2 et de raison g=1,7.
On choisit u, = uy X g". Donc, par exemple, u;, = — 152x 1,7"7 soit u,, =~ — 5 209,33.
b. Soit la suite géométrique (u,), de premier terme u, =1 200 et de raison g=0,2.

On choisit u, = u; X "~ . Donc, par exemple, ug = 1 200 x 0,2° soit ug = 0,384.
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ﬂs. SUITES NUMERIQUES

R Exercices avec réponses en fin d'ouvrage. %/% % Exercices plus difficiles.

Exercices

1. (M
Choisir la ou les bonne(s) réponse(s).

a. Calculer le 3° terme d'une suite (u,)) de premier
terme u;, revient & calculer :

0w,

O uy

0 u,

b. Calculer le 5¢ terme d'une suite (uy,) de premier
terme uy, revient a calculer :

Ou,

O ug

O ug

€. Soit la suite (u,) telle que u, =3u, _,, de premier
terme u,= 2. La suite (u,) est :

T arithmétique

0 géométrique

T ni arithmétique, ni géométrique

d. Lexpression de u, en fonction de nest :

O u,=3x2"

Ou,=2x3"

O u,=2x3"""1

€. Le terme ug vaut :

J 9%

J 162

7 486

f. Soit la suite (v,) telle que v, =v, _,+4

et de premier terme v,=— 5. La suite (v,) est:
T arithmétique

T géométrique

T ni arithmétique, ni géométrique

. L'expression de v, en fonction de nest :
Ov,=5+4(n-1)

Jv,=—5+4(n-1)

n

O v,=4+50n-1)

n
f. Le terme Vg vaut:

T -46
J-41
0 31

> Déterminer la nature d’'une suite
et sa raison

2. ® Soit la suite numérique suivante :
10,1;11,2;12,3;134; 145

a. Cette suite est-elle arithmétique ou géométrique ?
Préciser sa raison.

b. Donner la valeur du sixiéme terme de cette suite.

C. Les nombres précédents sont les premiers termes

de la suite (u,), de premier terme u,. Recopier la

relation qui convient pour u,, :
u,=11+(n-1)x10,1

ou u,=101+(n-"1)x11

ou u,=10,1x1,10-"

3. * Soit la suite numérique (u,) :

Rang n 0 1 2 3 4

u, 64 16 4 1 0,25

n

a. Cette suite est-elle arithmétique ou géométrique ?
Justifier la réponse.

b. Déterminer la raison.

€. Choisir la relation qui convient :
u,=64+0,25n

ou u,=025x 64"

ou u,=64x0.25"

. Utiliser la relation précédente pour calculer le

10¢ terme de la suite.

4. R On donne la représentation graphique d’une
suite numérique (u,).

U,
0 ==

10

X

SN WA U N ® O

X

n
S
of X2 3 4 5

Cette suite est-elle arithmétique, géométrique ou ni
L'un ni l'autre ? Donner sa raison (si elle existe).

5. % % Pour chacune des expressions suivantes,
donner la nature de la suite, le premier terme u, et
la raison.

a.u,=075+2(n~1).
b.u,=0,1x 1001,
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ﬂ& SUITES NUMERIQUES

'R Exercices avec réponses en fin d'ouvrage. */% % Exercices plus difficiles.

Exercices

1. (M
Choisir la ou les bonne(s) réponse(s).

a. Calculer le 32 terme d'une suite (u,)) de premier
terme u,, revient & calculer :

0Ou,

O ug

Ou,

b. Calculer le 5¢ terme d'une suite (uy,) de premier
terme uy, revient & calculer :

O u,

0 ug

O ug

€. Soit la suite (u,) telle que u, =3u, _,, de premier
terme uy=2.la suite (u,,) est:

0 arithmétique

0 géométrique

T ni arithmétique, ni géométrique

d. L'expression de u,, en fonction de nest :

By =3x2"

n
Ou=2x3"

n
By =2x37:1

€. Le terme ug vaut :
J 9%

J 162

T 486

f. Soit la suite (v,) telle que v, =v, _,+4

et de premier terme v, =— 5. La suite (v,) est:
3T arithmétique

T géométrique

T ni arithmétique, ni géométrique

. L'expression de v, en fonction de nest :
Jv,=5+4(n-1)

0Ov,=—5+4n-1)

Ov,=4+50n-1)

h. Le terme Vg vaut:

T -46
aJ-41
o 31

> Déterminer la nature d’'une suite
et sa raison

2. R Soit la suite numérigue suivante :
10,1;11,2;12,3;13,4; 145

A. Cette suite est-elle arithmétique ou géométrique ?
Préciser sa raison.

b. Donner la valeur du sixiéme terme de cette suite.

C. Les nombres précédents sont les premiers termes

de la suite (u,), de premier terme u,. Recopier la

relation qui convient pour u,, :
u,=11+(n-1)x10,1

ou u,=10,1+(n-1)x11

ou u,=10,1x11"-"

3. * Soit la suite numérique (u,) :

Rang n 0 1 2 3 4

u, 64 16 4 1 0,25

n

a. Cette suite est-elle arithmétique ou géométrique ?
Justifier la réponse.
b. Déterminer la raison.
. Choisir la relation qui convient :
u,=64+025n
ou u,=0,25x64"
ou u,=64x0,25"
dl. Utiliser la relation précédente pour calculer le
10° terme de la suite.

4. R On donne la représentation graphique d’une
suite numérique (u,).

U,
==

10

X

O T N Y A )

x n
1 T IS S NP ey
ol ixy2 3.4 8

Cette suite est-elle arithmétique, géométrique ou ni
L'un ni l'autre ? Donner sa raison (si elle existe).

5. %% Pour chacune des expressions suivantes,
donner la nature de la suite, le premier terme u, et
la raison.

a.u,=075+2(n-1).
b.u,=0,1x 1007,
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2 ¥ Résoudre des problémes concrets a l'aide des suites

En 2000, un journal comptait 21 000 abonnés. Le nombre d'abonnés a ensuite augmenté réguliérement de
800 personnes chaque année. Cette situation peut étre modélisée par une suite arithmétique de raison 800,
de premier terme u, =21 000 et dont le terme général u, représente le nombre d'abonnés la n-iéme année.
a. Calculer le nombre d'abonnés a ce journal en 2010.

b. En quelle année, le journal atteindra-t-il 33 000 abonnés ?
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Augmentation de capital

Une société de maintenance dispose d'un capital de
50 000 euros. Elle place ce capital sur un compte
rémunéré a 3,25 % par an.

On note uj, le capital initial, u, la valeur acquise au
bout d'un an en capitalisant les intéréts, u, celle au
bout de deux ans.

Les termes u, u, et u, sont les premiers termes d'une
suite (u,,).

1. Calculer u, et u,.

2. Lasuite (u,) est-elle arithmétique ou
géométrique ?

3. Déterminer la raison de la suite.

4. Calculer uy, puis, en déduire la valeur acquise si la
société place son capital sur ce compte pendant 10 ans.
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? Probléme 3

Le chiffre d'affaires d’une entreprise s'accroit tous les
ans de 30 000 €. En 2010, le chiffre d'affaires était de
300 000 €. On note C, = 300 000 et C, le chiffre
d'affaires au bout de la n-iéme année.

1.Les nombres Cy, C;, C,..., C, sont des termes
successifs d'une suite arithmétique de premier terme
c

a. Donner la raison de la suite (C,).

b. Donner l'expression du terme C, en fonction de n.
2. Calculer le chiffre d'affaires prévisible fin 2020.

3. Déterminer en quelle année l'entreprise peut
prévoir un chiffre d'affaires d'un million d'euros.

> Probléme 4

Deux amis, Miguel et Julien, disposent chacun d'un
capital de 1500 € qu'ils décident de placer. Miguel
opte pour un placement a intérét simple au taux de

4 % l'an. Julien préfére placer son argent a intérét
composé au taux de 3,5 % l'an. Ils décident de réaliser
une simulation sur tableur du capital acquis par
chacun d'eux aprés n années de placement.

Ouvrir le fichier « 03_placement.xls » ou

« 03_placement.ods ».

Ploaa Biiasilosaiac
| Capital Capital
Rangn de | acquis par | acquis par
1 I'année Miguel Julien
2 0 1500,00€| 1500,00 €
Bl 1
Ra 2

1. Choisir la formule (a entrer dans la cellule B3) qui,
par recopie vers le bas, donne le capital de Miguel.
=B2+B2*0,04

=$B$2+B2*0,04

=B2+$B$2*0,04

2. Choisir la formule (& entrer dans la cellule C3) qui,
par recopie vers le bas, donne le capital de Julien.
=$C$2*1,0352A3

=C2%1,035%A3

=C2%1,03543A%3

3. Utiliser ces formules pour compléter les colonnes
B et C de la feuille de calcul.

4. Lequel des deux amis, Miguel ou Julien, disposera
du capital le plus élevé aprés 8 ans de placement ?
aprés 15 ans ?

Quelques précisions :
+ Plus généralement, pour un placement a intérét

0o . X
simple au taux annuel de x %, on note i = — ; les

capitaux disponibles successifs Cy, C;..., C, sont les
termes successifs d'une suite arithmétique de
raison iCy. Ce type de placement est notamment
celui des emprunts d'Etat.
« Pour des intéréts composés au taux annuel de

4 X 3 & 3
x %, on note i = — ; les capitaux disponibles
successifs Cy, C;..., C, sont les termes successifs

d'une suite géométrique de raison (1 + /). Ce type
de placement est celui des « livrets A », « PEL »...

> Probléme 5
Choix d'un crédit

Pour acheter une maison, un couple a besoin
d’emprunter 150 000 €. Afin d’obtenir les meilleures
conditions pour leur prét, ils ont contacté plusieurs
banques : deux d'entre elles les intéressent
particuliérement.

La banque AA leur propose de rembourser le prét sur
20 ans, avec des remboursements mensuels fixes de
1047 €.

La banque BB leur propose également de rembourser
le prét sur 20 ans, mais aux conditions suivantes :

~ la premiére année, le remboursement mensuel sera
de 1200 €;

- les années suivantes, les remboursements mensuels
seront a chaque fois en baisse de 2 % par rapport aux
remboursements mensuels de 'année précédente.

Partie | : Proposition de la banque BB

On note u, le montant, en euros, d'un
remboursement mensuel au cours de la n-iéme année
de remboursement. On a donc u, = 1 200.
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>Probleme 3 &GP

Le chiffre d'affaires d'une entreprise s'accroit tous les
ans de 30 000 €. En 2010, le chiffre d'affaires était de
300 000 €. On note C,, = 300 000 et C, le chiffre
d'affaires au bout de la n-iéme année.

1.-Les nombres Cy, Cy, Cy..., C, sont des termes
successifs d'une suite arithmétique de premier terme
Cor

a. Donner la raison de la suite (C,).

b. Donner I'expression du terme C, en fonction de n.
2. Caleuler le chiffre daffaires prévisible fin 2020.

3. Déterminer en quelle année l'entreprise peut
prévoir un chiffre daffaires d'un million d’euros.

? Probléme 4 @

Deux amis, Miguel et Julien, disposent chacun d'un
capital de 1500 € qu'ils décident de placer. Miguel
opte pour un placement & intérét simple au taux de
4% Uan. Julien préfére placer son argent & intérét
composé au taux de 3,5 % l'an. Ils décident de réaliser
une simulation sur tableur du capital acquis par
chacun d'eux aprés n années de placement.

) Ouvrir le fichier « 03_placement.xls » ou
«03_placement.ods ».

| 4] A B G
Capital | Capital
Rangn de | acquis par | acquis par
1 Vannée | Miguel | Julien
2 ) 1500,00€ 1500,00€.
3 1
4 2

1. Choisir la formule (3 entrer dans la cellule B3) qui,
par recopie vers le bas, donne le capital de Miguel.
=B2+B2*0,04

B$2+B2%0,04

=B2+$B$2+0,04

2. Choisir la formule (3 entrer dans la cellule C3) qui,
par recopie vers le bas, donne le capital de Julien.
=$C$2%1,035A3

=C2*1,035"A3

=C2*1,0354$A$3

3. Utiliser ces formules pour compléter les colonnes
B et C de la feuille de calcul.

4. Lequel des deux amis, Miguel ou Julien, disposera
du capital le plus élevé aprés 8 ans de placement ?
aprés 15 ans ?
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? Probléme 3

Le chiffre d'affaires d'une entreprise s'accroit tous les
ans de 30 000 €. En 2010, le chiffre d'affaires était de
300 000 €. On note C,, =300 000 et C, le chiffre
d'affairés au bout de la n-iéme année.

1.-Les nombres Cq, C;, Cj.... C, sont des termes
successifs d'une suite arithmétique de premier terme
G

a. Donner la raison de la suite (C,).

b. Donner l'expression du terme C, en fonction de n.
2. Calculer le chiffre d'affaires prévisible fin 2020.

3. Déterminer en quelle année I'entreprise peut
prévoir un chiffre d'affaires d'un million deuros.

> Probléme 4

Deux amis, Miguel et Julien, disposent chacun d'un
capital de 1500 € qu'ils décident de placer. Miguel
opte pour un placement a intérét simple au taux de

4 % l'an. Julien préfére placer son argent a intérét
composé au taux de 3,5 % l'an. Ils décident de réaliser
une simulation sur tableur du capital acquis par
chacun d'eux aprés n années de placement.

Ouvrir le fichier « 03_placement.xls » ou

« 03_placement.ods ».

Blaa Bl G
Capital Capital
' Rangn de | acquis par | acquis par
ik I'année Miguel Julien
2 0 1500,00€| 1500,00€
= 0
4 2

1. Choisir la formule (2 entrer dans la cellule B3) qui,
par recopie vers le bas, donne le capital de Miguel.
=B2+B2*0,04

=$B$2+B2*0,04

=B2+$B$2%0,04

2. Choisir la formule (a entrer dans la cellule C3) qui,
par recopie vers le bas, donne le capital de Julien.
=$C$2*1,035%A3

=C2%1,035"A3

=C2%1,03543A%3

3. Utiliser ces formules pour compléter les colonnes
B et C de la feuille de calcul.

4. Lequel des deux amis, Miguel ou Julien, disposera
du capital le plus élevé aprés 8 ans de placement ?
aprés 15 ans ?

Quelques précisions :
+ Plus généralement, pour un placement a intérét

X
simple au taux annuel de x %, on note i = 00 ;les

capitaux disponibles successifs Cy, C;..., C, sont les
termes successifs d'une suite arithmétique de
raison iC,. Ce type de placement est notamment
celui des emprunts d'Etat.

« Pour des intéréts composés au taux annuel de

X : ; .
x %, on note i = — ; les capitaux disponibles
successifs Cy, Cy..., C, sont les termes successifs

d'une suite géométrique de raison (1 + /). Ce type
de placement est celui des « livrets A », « PEL »...

> Probléme 5
Choix d'un crédit

Pour acheter une maison, un couple a besoin
d’emprunter 150 000 €. Afin d’obtenir les meilleures
conditions pour leur prét, ils ont contacté plusieurs
banques : deux d’entre elles les intéressent
particuliérement.

La banque AA leur propose de rembourser le prét sur
20 ans, avec des remboursements mensuels fixes de
1047 €.

La banque BB leur propose également de rembourser
le prét sur 20 ans, mais aux conditions suivantes :

— la premiére année, le remboursement mensuel sera
de 1200 €;

— les années suivantes, les remboursements mensuels
seront & chaque fois en baisse de 2 % par rapport aux
remboursements mensuels de l'année précédente.

Partie | : Proposition de la banque BB

On note u,, le montant, en euros, d'un
remboursement mensuel au cours de la n-iéme année
| de remboursement. On a donc u, = 1 200.
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¥ Probléme 3 ‘

Le chiffre d'affaires d'une entreprise s'accroit tous les
ans de 30 000 €. En 2010, le chiffre d'affaires était de
300 000 €. On note C, = 300 000 et C,le chiffre
daffaires au bout de la n-iéme année.

1. Les nombres Cy, C;, Cy...,C,, sont des termes
successifs d'une suite arithmétique de premier terme
Co

. Donner la raison de la suite (C,).

b. Donner I'expression du terme C, en fonction de n.
2. Calculer le chiffre d'affaires prévisible fin 2020.

3. Déterminer en quelle année Uentreprise peut
prévoir un chiffre d'affaires d'un million deuros.

» Probléme 4 ‘

Deux amis, Miguel et Julien, disposent chacun d'un
capital de 1500 € qu'ils décident de placer. Miguel
opte pour un placement a intérét simple au taux de
4% Uan. Julien préfére placer son argent 3 intérét
composé au taux de 3,5 % I'an. lls décident de réaliser
une simulation sur tableur du capital acquis par
chacun d'eux aprés n années de placement.

Ouvrir le fichier « 03_placement.xs » ou
«03_placement.ods ».

El_.A.

A

Rangn de
Tannée
o
1
2

1. Choisir la formule (2 entrer dans la cellule B3) qui,
par recopie vers le bas, donne le capital de Miguel.
=B2+B2°0,04

=$B52+B2%0,04

=B2+$B52*0,04

2. Choisir la formule (4 entrer dans la cellule C3) qui,
par recopie vers le bas, donne le capital de Julien.
=$C$2*1,0354A3

C2*1,035°A3

2*1,0354$A$3

3. Utiliser ces formules pour compléter les colonnes
B et C de la feuille de calcul

4. Lequel des deux amis, Miguel ou Julien, disposera
du capital e plus élevé aprés 8 ans de placement ?
aprés 15 ans ?

Quelques précisions :
- Plus généralement, pour un placement a intérét

= les

simple au taux annuel de x %, on note
capitaux disponibles successifs Cy, C;...,C, sont les
termes successifs d'une suite arithmétique de
raison iCy. Ce type de placement est notamment
celui des emprunts d'Etat.

« Pour des intéréts composés au taux annuel de
x %, 0n notei = —— ; les capitaux disponibles
successifs Cy, Cy...,C, sont les termes successifs
d'une suite géométrique de raison (1 + i). Ce type
de placement est celui des « livrets A », « PEL »...

oS \"

» Probléme 5 ‘
Choix d'un crédit

Pour acheter une maison, un couple a besoin
dremprunter 150 000 €. Afin d'obtenir les meilleures
conditions pour leur prét, ils ont contacté plusieurs
banques : deux d'entre elles les intéressent
particuliérement.

La banque AA leur propose de rembourser le prét sur
20 ans, avec des remboursements mensuels fixes de
1047 €.

La banque BB leur propose également de rembourser
le prét sur 20 ans, mais aux conditions suivantes :

- la premigre année, le remboursement mensuel sera
de1200€;

- les années suivantes, les remboursements mensuels

| seront a chaque fois en baisse de 2 % par rapport aux

remboursements mensuels de année précédente.

Partie | : Proposition de la banque BB

On note u, le montant, en euros, d'un
remboursement mensuel au cours de la n-iéme année
de remboursement. On a donc u, = 1200.
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3. SUITES NUMERIQUES

de la suite

"8 Découvrir une nouvelle formule

ité récompensée !

%z est cliente chez un opérateur téléphonique. Elle a recu 50 points de fidélité en cadeau de bienvenue,
chagque mois, avec son abonnement, elle gagne le méme nombre de points supplémentaires. Voici le
=c=oitulatif des points de fidélité obtenus les six premiers mois de son abonnement.

| E " Ve 1% mois | 2°mois | 3°mois 42 mois 5¢ mois 6° mois
‘Nombre total de points
fidélité acquis ot 110 140 170 200 230

Combien de points supplémentaires Malika gagne-t-elle chaque mois ?

Dn désigne par u,, le nombre total de points acquis aprés n mois. Le premier terme de la suite est u, = 50.
~ Lasuite numérique (u,) est une suite arithmétique. Quelle est sa raison r ?

léter les pointillés :

ug =50
Uy=80. = uy=ug+r
up, =110 <~ Uy, =ug+2r
uz =140 < Uz =Ug+3r
uy=170 Ug=Ug+
u5=200 Ug = Uy +

§ ug =230 ug=up+
4 ey i ol

& Usiliser la formule établie a la question précédente pour calculer le nombre de
~ points que Malika pourra acquérir si son abonnement dure 24 mois (soit U,,).

nombre de points sera-t-il suffisant pour que Malika recoive gratuitement
\= téléphone portable offert pour 1000 points de fidélité ?

son abonnement lui rapportait 40 points de fidélité par mois, au bout de
combien de mois pourrait-elle recevoir ce téléphone ?
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3. SUITES NUMERIQUES

Suites arithmétiques

* Une suite arithmétique est une suite de nombres ol chaque terme, a partir du deuxiéme, est obtenu
en ajoutant au précédent un méme nombre, appelé raison.

Uy q=Uy+r (r est la raison de la suite arithmétique)
© Dans une suite arithmétique, de raison r, le terme u,, est obtenu a partir du premier terme, par la
relation : u,=uy+nr lorsque le premier terme est noté u,

u,=u;+(n—"Tr lorsque le premier terme est noté u,

o @8 _f Gl
Yo

uq u, uz Uy {ll-l u, us Uy -y

Uy=Ug+r|Uy=Uy+2r|ug=ug+3r|.u,=uy+nr Uy=Uq+T|Uz=Uqg+2r|Ug=Uy+3r| U, =u;+(n=1)r

a. Soit la suite arithmétique (u,,), de premier terme u, = 3,6 et de raison r = 8,8.
On choisit u, = ug + nr. Donc, par exemple, ug = 3,6 + 9 X (- 8,8) soit ug =~ 75,6.
b. Soit la suite arithmétique (u,), de premier terme u,=— 2 et de raison r= 4.

On choisit u, = u; + (n— 1)r. Donc, par exemple, u;,o =~ 2 + (100 — 1) X 4 soit u,,, = 394.

€D suites géométriques

© Une suite géométrique est une suite de nombres ol chaque terme, a partir du deuxieéme, est obtenu
en multipliant le précédent par un méme nombre, appelé raison.

Uy, 1=U,%Xq (g est la raison de la suite géométrique)
* Dans une suite géométrique, de raison g, le terme u,, est obtenu a partir du premier terme, par la
relation : u,=uyXq" lorsque le premier terme est noté u,
u,=u;xq""1 lorsque le premier terme est noté u,
o
, ,
|LI0 U-I UZ U3 - ‘Lln ‘U»] UZ U3 U4 ...lln
Up=ugXq | uy=ugxq? | ug=uyxq3| . u,=uyxq" Upy=u;xq|u3=u;xq? | uy=u;xq | ., =u;xq""

a. Soit la suite géométrique (u,,), de premier terme u,=— 15,2 et de raison g= 1,7.
On choisit u, = uy X g". Donc, par exemple, u;, = — 15,2x 1,77 soit u;, = — 5 209,33.
b. Soit la suite géométrique (u,), de premier terme u, =1 200 et de raison g=0,2.

On choisit u, = u, x ¢"~". Donc, par exemple, ug = 1200 x 0,2° soit ug = 0,384.




